

# ВѢСТНИКЪ ПРИУРАЛЬЯ

ЕЖЕДНЕВНАЯ  
ВЪПАРТИННАЯ  
ВЪРОДНАЯ  
ГАЗЕТА

Издание Управления Челябинскимъ Округомъ

№ 4

Вторникъ 18 марта 1919 г.

№ 4

## Часть официальная.

Особое приложение будетъ при слѣдующемъ №

## Часть неофициальная

Сегодня въ номеръ:

### СТАТЬИ:

Дѣло государственной важности.  
Пока не поздно  
За кулисами Версальской Конференции.  
Въ совѣтской Россіи

### ЗА ДЕНЬ:

Оперативная сводка.  
Заграницей (изъ телеграммъ и газетъ),  
По Россіи.  
Земская жизнь.  
Изъ жизни русской деревни.  
Изъ жизни казачества,  
Мѣстная жизнь.

## Дѣло государственной важности.

Последнія извѣстія изъ г. г. Омска и Томска говорятъ, что Союзъ Земствъ и городовъ Сибири (Сибземгоръ) обратился къ Правительству съ ходатайствомъ объ отъѣздѣ посланца въ учебныя пособия, типографскія принадлежности, бумагу и проч. учебныя пособия, выписываемая изъ-за границы для печатанія учебниковъ.

Всѣ эти предметы Сибземгоръ проситъ также признать—предметами первой необходимости, а потому—срочными и срѣзными по перевозкѣ.

Кромѣ того, одновременно съ этимъ ходатайствомъ Сибземгоръ проситъ Правительство еще о выдачѣ изъ Государственного Банка ссуды земствамъ, городскихъ самоуправленіямъ и кооперативамъ на покупку всѣхъ указанныхъ предметовъ, а равно и вообще учебныхъ пособій.

Мы съ чувствомъ глубокаго удовлетворенія отмѣчаемъ здѣсь такой шагъ Сибземгора въ его работѣ и заботахъ о народномъ просвѣщеніи.

Онъ показываетъ, что земства и города Сибирскаго самоуправления Сибири дѣлаютъ, наконецъ, самую рѣшительную попытку къ тому, чтобы вывести дѣло народного просвѣщенія изъ того тупика, въ который оно загнано сіюоу событія за последние годы и которые привели все дѣло народного образованія въ Россіи въ такое ужасное состояніе, что наше молодое поколѣніе сейчасъ не имѣетъ ни книжки, ни карандаша, ни тетрадки, ни даже простой грифельной доски для обученія хотя бы простой грамотѣ.

Правда, намъ приходится оговариваться, что замѣченная Сибземгоромъ мѣра—отъѣздъ посланца на учебныя пособия, типографскія машины и принадлежности для ихъ изготовленія, а равно—признаніе ихъ Правительствомъ предметами первой необходимости и срочными по доставкѣ грузами—не дадутъ возможности окончательно уничтожить причины полнаго разстройства дѣла народного просвѣщенія у насъ въ настоящее время.

Для этого нужно гораздо больше: воссозданіе всего государственнаго аппарата, возрожденіе промышленности, улучшеніе транспорта и успокоеніе всей жизни въ странѣ.

Но во всякомъ случаѣ можно думать, что всѣ эти мѣры все же дадутъ возможность земствамъ и городскимъ самоуправлениямъ непосредственно самимъ, или при посредствѣ кооперативовъ хоть къ будущему учебному году получить изъ-за границы самыя необходимыя въ школьномъ обиходѣ принадлежности и учебныя пособия, а также машины, бумагу и краски для печатанія учебниковъ въ Россіи.

А благодаря такимъ мѣрамъ земствамъ и городамъ, сдѣламъ и не удастся уничтожить основныя причины разрушенія нашей школы и всего дѣла народного просвѣщенія, то, безъ сомнѣнія, удастся приостановить дальнѣйшій ростъ этого разрушенія.

Въ виду такой важности возбужденнаго Сибземгоромъ ходатайства предъ Правительствомъ, позволяемъ себѣ смѣло отнести къ намъ съ высшей степенью внимательности и сдѣлаемъ все возможное и зависящее отъ него для удовлетворенія хотя бы самыхъ крайнихъ и неотложныхъ нуждъ въ дѣлѣ народнаго просвѣщенія во всей освобожденной отъ ига большевиковъ Россіи.

И думаемъ такъ вотъ почему: Временное Правительство во всякомъ случаѣ считаетъ, что дѣло народнаго просвѣщенія для страны, разорванной и разоруженной, возрождающейся Россіи сейчасъ дѣло высшей государственной важности. Но нашъ взглядъ даже—меньшей важности—чѣмъ созданіе сильной боепособной арміи. Ибо, — только просвѣщенный народъ въ состояніи дать государству сознательныхъ гражданъ, а Россіи—вѣрныхъ и беззаветно преданныхъ сыновъ и слугъ.

И. Земскій.

Цѣна отд. № 40 к. || На ст. ж. д. 50 к.

Отъ редакціи

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА

НА ЕЖЕДНЕВНУЮ ВЪПАРТИННУЮ НАРОДНУЮ ГАЗЕТУ

ВѢСТНИКЪ ПРИУРАЛЬЯ

Задача газетъ обсуживать главнымъ образомъ малозначительныя народныя массы: какъ въ городѣ, такъ и въ селѣ, представляя имъ печатное слово на доступномъ для нихъ языкѣ.

Программа газеты: 1) воспитаніе народа въ духѣ государственности; 2) широкая пропаганда идеи возрожденія единой, свободной и недѣлимой Россіи; 3) борьба съ извѣстнымъ невѣжествомъ и тьмой чуждымъ распространеніемъ культурно-техническихъ и сельско-хозяйственныхъ знаній среди населенія; 4) всесторонняя борьба съ большевизмомъ; 5) обзоръ крестьянской, казачьей и башкирской жизни въ ея бытовомъ, экономическомъ и политическомъ прозвѣніяхъ; 6) тѣхническія событія; 7) корреспонденція; 8) фельетонъ и пр.

Газета издается съ выдѣленіемъ официальной части (приказы, распоряженія и пр.) въ особое самостоятельное приложение.

Подписка принимается въ г. Челябинскѣ, Ивановская 15

Условія подписки: за каждый мѣсяцъ по восьми руб.

Условія печатанія объявленій: на 1 стр. за одну строку летитъ 2 руб., на вкладномъ листѣ 1 руб.

Отъ редакціи

Рукописи просимъ присылать написанными четко и по старой орфографіи. Невпринятая назадъ не возвращается.

## Пока еще не поздно!

Брать крестьянине и брать рабочіи! Позвольте мнѣ сказать Вамъ мое простое и задуманное слово, сказать Вамъ отъ всей чистоты души о томъ, что намъ болѣе всего въ настоящее время и о чемъ нельзя молчать.

Я выросъ въ крестьянствѣ. Съ малыхъ лѣтъ являвшіеся родителямъ жить по чужимъ людямъ, по долгу живаль впроголодь и ходилъ иногда только въ томъ, въ чемъ родила меня мать. Выросъ, не видя ни ласки, ни чѣго нибудь утѣшительнаго и не было у меня ни надежды, ни вѣры въ будущее и это предстоящее будущее казало мнѣ темнымъ и безпривѣтнымъ. Двадцати одного года, какъ бездомный и одинокий, не пользуясь ни какою льготой—я былъ принятъ на военную службу. Не ропша, не негодуя, я несъ эту трудную службу, несъ съ сознательностью, что я обязанъ передъ Родиной этимъ. Говоритъ ли о томъ, какъ трудно была эта служба въ то старое время? Къ чему! Я не хочу оскорбить, фронтовою днѣ моего долга передъ Родиною я служилъ ей, а если и дѣлалъ худыя поступки душно люди со мною и другими—ихъ вина и они передъ Богомъ въ отвѣтъ за то. После окончанія военной службы я остался на гражданствѣ въ одномъ изъ большихъ городовъ. Служилъ у частныхъ лицъ, работалъ на фабрикахъ и на заведеніяхъ. Не красна была жизнь—чѣго ужъ тутъ говорить, на хлѣбъ, да соды кое какъ хватало. И жаждалъ я лучшаго, жаждалъ я счастливой и человѣческой жизни. И какъ къ тихому презабитному вѣтерку, едва слышному, и едва уловимому, какъ къ тихому и несмысленному шестесту листьевъ ночью порою въ саду—я прислушивался, въ то время къ несмысленнымъ разговорамъ объ улучшеніи жизни рабочаго класса и сдѣлать вѣрить, что наступитъ пора и придетъ всякая—станетъ легче жить. Я вѣрилъ, въ это время и не жаждалъ сдѣлать сдѣлать вѣровать, чѣмъ могъ скопѣвшему приходу. И наконецъ это время пришло, настала пора, когда можно было бы приступить къ началу, обновленія и улучшенію жизни. Но что сдѣлалъ мы достигнутаго счастливого и свободнаго житья? Ничего... Ибо нашлись сапные,

бездарные люди—большевики, которые пользуясь нашею темнотою, неразвитостью, ложными, но заманчивыми посулами увлекли насъ за собою. Проклятіе имъ! Они разрушили промышленность, насъ вовлекли въ гражданскую братоубійственную войну, разорили и предали какъ люди родную страну и ничего, кромѣ голода, нищеты и бѣдствій не дали намъ. Да они намъ ничего и не могли дать и даже не думали объ этомъ. Куда иногда намъ,—какъ жалкимъ ничищимъ подлочки отъ своего сладкаго пирога, они смѣялись надъ нами, надъ нашею тьмою безпросвѣтностью, надъ нашимъ невѣжествомъ, надъ нашею кобачею повадкою бѣжать за ними, какъ за костью которую манятъ, бѣжать до пропасти и затѣмъ свалиться въ эту пропасть. И мы неизбежно свалились въ бедонную пропасть, да уже и не свалились ли? А они? Что они! Съ народнымъ милліонами «они, эти благодѣтели народа»—большевики уберутся на мировое житіе за «границы» и будутъ смѣяться долго надъ нашими слезами, надъ нашимъ невѣжествомъ.

Пусть я бѣдѣю, можетъ быть голоденъ, но бѣею по мнѣ честное сердце и совѣсть моя говоритъ мнѣ непреодолимую истину—Родина гибнетъ и твой долгъ, какъ ей вѣрному сыну идти и спасать. И я бѣдѣю, отдаю побѣду на миліоны нашихъ предшавшихъ ее людей и побѣду, но побѣду прекрасною смертью одинокаго борца за родимую мать.

Пусть, кто не согласенъ со мною въ этомъ—первымъ броситъ въ меня камень. Но не знаю, многіе ли будутъ не согласны и развѣ найдутся только немногіе люди, утѣрявшие всякій стыдъ, совѣсть, забывшие Бога и все святое. И будетъ жалъ этихъ людей, дешевле чѣмъ за тридцать сребренниковъ осрамившихъ свою душу, предавшихъ отчизну на свое же нечестіе и позоръ.

Спомяните же Вы, если еще надеетесь, какіе—пока не поздно, пока въ кобѣ не погнубо еще все и Родина проситъ вамъ ваше можетъ быть невольное заблужденіе.

А. Макишевъ.





